
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 6º SESSÃO ORDINÁRIAA DO 1º 
PERIODO LEGISLATIVO DA CAMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 13 DE MARÇO DE 
2025, NA FORMA ABAIXO: 

Aos 13 dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Vereador 

Ulisses Matta de Araújo, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivacqua, nº 89, Centro, nesta cidade, a 6º 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez horas 

e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Ulisses Matta de Araújo, convida o As- 
sessor Jurídico, Dr. Leonardo Costa da Silva para fazer a chamada dos Vereadores, ocasião 
em que foi constatada a presença de todos os Edis, com exceção do Vereador Jacimar Marvila 

Batista, com sua ausência justificada. O Presidente Ulisses Matta de Araújo, utiliza a pala- 
vra dizendo: “Com a graça de Deus declaro aberta a sessão e antes de mais nada eu queria 

aqui deixar meus sentimentos para a Maria Helena Costalonga que faleceu nessa terça-feira 
Não é isso Marcos? Nessa terça-feira a esposa do Senhor Augusto Costalonga e mãe do 
nosso ex-vereador aqui da casa o Marcos Augusto Costalonga e a avó do nosso companheiro 
aqui de Plenário. Quero pedir um minuto de silêncio por favor... muito obrigado. Quero convi- 

dar o Vereador Jorge para a leitura da Bíblia”. Seguindo, o Vereador Jorge de Almeida Bit- 
tencourt: “Salmos 23, versículo 1 ao 3”. Lê se, portanto, Salmos Capitulo 23, Versículo 1 
ao 3: “O Senhor é meu pastor, nada me faltará; deita-me faz em verdes pastos, quia-me man- 
samente águas tranquilas; refrigera a minha alma; quia-me pelas veredas da justiça, por amor 
do seu nome. Amém!”. O Dr. Leonardo Costa da Silva, diz: “Antes de iniciar aqui o nosso 
expediente, gostaria de pedir permissão ao Senhor Presidente, também para registrar a pre- 

sença do assessor do deputado Bruno Rezende, nosso amigo particular Senhor Alexandre, 

está conosco aqui e assessor representa o trabalho do deputado estadual que exerce e uma 
significância muito grande aqui para o sul do nosso estado, Deputado Bruno Rezende. Passar 
a leitura das preposições, iniciando com a Indicação de nº 033/2025 indica a instalação de 
semáforos na Avenida Orestes Baiense neste município indica o Vereador Jorge de Almeida. 
Indicação nº 034/2025 indica a criação de uma praça saudável na comunidade de Água Preta 
Indicação do Vereador Jorge de Almeida. Indicação de nº 035/2025 indica a criação de uma 
praça saudável na comunidade de Bela Vista neste município. Indicação do Vereador Jorge 

de Almeida. Indicação nº 036/2025 indica a análise de viabilidade para implementação de % 
plano de saúde participativo para os servidores municipais de Presidente Kennedy. Indica a&yx 

SS 

Vereadora Fabíula. Indicação nº 037/2025 indica a criação de cursos para capacitação es- 
pecializada para pessoas com deficiência com o objetivo de promover sua inclusão ao mer- 
cado de trabalho. Indica a Vereadora Fabíula. Indicação nº 038/2025 indica a criação de um 
centro municipal de referência do autismo a ser denominado espaço azul. Indica a Vereadora 
Fabíula. Indicação nº 039/2025 indica a adoção de gestões para viabilizar a implantação da 
telemedicina nos serviços de saúde neste município. Indicação da Vereadora Fabíula. In 
cação nº 040/2025 indica a análise de viabilidade para realização de obras de pavimentaç 
e asfaltamento na estrada vicinal que interliga Pedra Branca a Bom Jardim até o posto Caju 

neste município. Indicação da Vereadora Fabíula. Indicação nº 041/2025 indica a criação de 
um Vale Cultura com intuito de auxiliar na compra de livros cinema e teatro para os munícipes 
de Presidente Kennedy. Indicação da Vereadora Fabíula. Indicação nº 042/2025 indica a cri- 
ação de um projeto de saúde mental com palestras humorísticas voltadas para os professores 
da rede de ensino do município de Presidente Kennedy. Indica a Vereadora Fabíula. Indica- 
ção nº 043/2025 indica a implementação de medidas necessárias para iluminação na locali- 
dade de Taboa neste município. Indica o Vereador Ulisses. Indicação nº 044/2025 indica a * 
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implementação de medidas necessárias para instalação de iluminação pública na comunidade 
de cancelas neste município. Indicação do Vereador Jorge de Almeida. Resolução nº 
001/2025 Resolução da mesa Diretora regulamenta no âmbito da Câmara Municipal de Pre- 
sidente Kennedy o artigo 72 da Lei de Licitações e Contratos Administrativos Lei Federal nú- 
mero 14.133 de 1 de abril de 2021 que trata do processo de contratação direta para disciplinar 

a dispensa de licitação na forma eletrônica e o uso do sistema de dispensa eletrônica. Reso- 
lução nº 002/2025 Dispõe sobre a criação de cargos em comissão de assessor parlamentar 

na Câmara Municipal de Presidente Kennedy. Resolução nº 003/2025 Dispõe sobre a criação 
do cargo de procurador geral do plano de classificação de cargos e funções do poder legisla- 

tivo do município de Presidente Kennedy. Projeto de Lei nº 003/2025 dispõe sob denomina- 
ção de rua em homenagem à Senhora Joventina Ricardo de Faria na comunidade de Cance- 
las localizada no município de Presidente Kennedy. Também Projeto de Lei nº 004/2025 pro- 
jeto de autoria do Vereador Marco Antônio dispõe sobre a denominação da rodovia que inter- | 
liga a estrada de Cancelas passando pela comunidade de Gromogol até o término próximo 
ao posto Caju na BR101 são essas então Senhor Presidente, as indicações as resoluções e 
projetos de lei que são lidos e submetidos a esse Plenário. Eu gostaria de mais uma vez pedir 

licença ao Senhor Presidente, para também parabenizar os Senhores Vereadores, dessa casa c 
pelas indicações que tem sido de grande valia para auxiliar o poder executivo e a sociedade 
Kennedense. Gostaria de registrar aqui meus sinceros parabéns aos Vereadores e vereado- 
ras dessa casa pelo número de indicações nas sessões ordinárias. Devolvo a palavra, Senhor 

Presidente”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vou passar a palavra para os Vere- 
adores falarem sobre as indicações. Algum Vereador quer se manifestar? Vereador Marcos”. 
O Vereador Marcos Antônio diz: “Agradecer primeiramente a homenagem feita a minha avó 
que foi uma pessoa de extrema importância para a comunidade que ela morou, sem ela eu 

não estaria aqui ajudou minha mãe a me criar, meu pai juntamente com meu avô. É uma 
pessoa que tem uma história muito boa aqui em nosso município de muito respeito e carinho &Ã*' 
por todos. E eu só tenho a agradecer a todos que prestaram respeito, carinho, Presidente, S 

agradecer pelo minuto de silêncio homenagem prestada sempre me trata muito bem. E a 
respeito do meu projeto de lei a pessoa que eu estou homenageando é uma pessoa muito 

querida na comunidade de Gromogol que é o seu Antônio Roberto Luiz falecido já, mas sogro 
do então prefeito Júnior e dizer que é uma homenagem muito válida é uma pessoa que bata- 
lhou para criar sua família e fazer sua base. E é uma forma de agradecimento por tudo que 

fez pela sua localidade e por mim que me tratava muito bem, cliente da minha empresa, amigo 

da minha família e desde já agradecer a todo o carinho da população que compareceu ao 
velório da minha avó. Muito obrigado, Deus abençoe vocês Agradecer a todos os presentes 

aqui agradecer aos funcionários da Câmara meus companheiros e amigos Vereadores ao Dr. 
Léo que tem prestado um serviço bem prestado e só agradecer Muito obrigado Deus abençoe 

a todos”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Robson”. O Vereador Rob- X& 
son diz: “Bom dia a todos e a todas, parabenizar os Vereadores, pelas indicações Fabiula, 
Marcos Antônio, também o Jorge que é de grande importância está fazendo essas indicações. 
E em relação aos assessores é de fundamental importância, ver a necessidade, realmente 

para que nossa população possa ter um lugar onde possa chegar e ser atendido com eficiên- 
cia, também poder se expressar sem está preocupado de alguém está ouvindo, poder ali ter 
uma conversa digna com seu com o assessor com o seu Vereador. Então isso é muito impor- 
tante. Parabenizar a casa o Dr. Léo também o nosso Presidente Ulisses, pelo grande trabalho 

que está sendo desempenhado, nós vemos que as coisas estão fluindo, então isso é muito 
bom e é muito importante. Então isso possamos continuar trabalhando assim em harmonia e 
pensando na nossa população e no nosso município. Muito obrigado”. O Presidente Ulisses 
toma a palavra e diz: Vereador Jorge”. O Vereador Jorge diz: “Quero cumprimentar a todos 
nossos colegas de bancada, Presidente da Câmara o nosso Presidente Ulisses, e só 
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agradecer a Deus por nós estar aqui trabalhando. A Câmara Municipal está muito transparente 
eu estou tenho encontrado com muitas pessoas na rua falando que está atento às reuniões e 

muitas das vezes, nós não vemos quase ninguém aqui, mas hoje existe o WhatsApp existe o 
Instagram então contamos com muita gente na rua. Senhor Presidente, falando das reuniões 
aqui dá os parabéns o nosso assessor esse trabalho brilhante aqui com e falar sobre a praça 

saudável de Bela Vista, porque precisa igual eu fiz o pedido do posto de saúde lá eu vi que 

realmente precisa da Praça saudável em Água Pretinha, eu tive no feriado e vi que realmente 
precisa que a Praça saudável, ela traz conforto para as crianças. Eu vejo lá em Cancela, eu 
talvez passo lá de noite e vejo aquele fluxo grande de crianças brincando, talvez tem crianças 
autistas, crianças imperativas, que estão ali brincando naquela pracinha. Isso é muito impor- 

tante o lazer traz conforto, é uma coisa muito social, isso é muito importante. Dar os parabéns 
ao nosso ex-prefeito Dorlei Fontão, eu tenho andado por aí e eu estou vendo que ele deixou 
muita coisa para o prefeito Júnior continuar. E na verdade ele está continuando porque o 
trabalho já deixou esse trabalho aí esses projetos encaminhados tendo os parabéns também 
ao Prefeito. E só agradecer a todos agradecer a população, porque está acolhendo bem o 
nosso trabalho. E colocar Deus acima de tudo. Dar o sentimento aqui ao Vereador Antônio 
Marcos pela perca da vó não deu para eu ir lá, mas fiquei sentido nós perdemos um ente 

querido realmente ficamos sentidos com a perca, mas eu uso falar que a perca para Deus 

não é perca tudo é conforme Deus quer e temos, que se conformar um abraço a todos. Só 
isso e muito obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Seguindo em frente então 
vou botar as Resoluções nº 01, 02 e 03/2025, em votação em bloco, em primeira e segunda 
votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem, declaro as reso- 
luções aprovadas doutor. Vou botar o Projeto de Lei nº 03/2025, em votação os favoráveis 
permaneçam sentados e os contrários se levantem. Eu declaro o projeto de lei aprovado. 
Passo a palavra Dr. Léo”. O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: “Senhor Presidente, informo 
que não temos mais preposições ou assuntos para tratar na ordem do dia. Assim devolvo a 
palavra Senhor”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Então vou passar a palavra aos 
Vereadores para o encerramento da sessão. Então eu vou dar continuidade. Bom dia a todos 

aqui novamente, passar a palavra ao Vereador Tercio”. O Vereador Tercio diz: “Senhor me 
desculpe, Senhor Presidente, porque eu não me atentei à ordem da questão dos Vereadores. 
Meu bom dia a todos Nobre Presidente, Mesa Diretora, jurídica dessa casa, público presente, 
o Alexandre assessor do deputado Bruno Rezende, leva meu abraço ao Dr. Bruno tem de- 
sempenhado um papel muito importante principalmente na área da saúde Médico do setor de 
oncologia, é um grande homem, um grande parceiro, que tem salvado vidas e tem ajudado 
muitas pessoas. Transmito meu abraço Alexandre Presente também o Rafael, Rafael lá da 
comunidade de Marobá um desbravador também um lutador lá incansável também, presente 
conosco os demais que o esposo da Fabiula que está junto conosco também sempre. Queria 
também deixar o meu abraço a à família Costalonga e De Martim a dona Maria Helena foi 
realmente uma Senhora guerreira, que lutou até os últimos momentos passou por todas difi- 
culdades com a perca do filho, com a perca do esposo, mas sempre tinha uma alegria que 
transmitia, mas Deus a levou para os braços e que Deus possa estar confortando a família do 

nosso nobre colega, avó do nosso Marco Antônio. Parabenizar os nobres colegas pelas indi- 
cações, são todas elas bem que vem ao encontro da necessidade da nossa comunidade e 
que Deus possa estar abençoando a cada um de vocês pelas indicações. E meu muito obri- 

gado, Senhor Presidente”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Vereador Marcos”. O 
Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Agradecer ao Tercio pelas palavras realmente mi- 
nha avó passou algumas dificuldades com tratamento do câncer, e foi 10 anos de muita bata- 
lha, e pedir ao nosso município a secretária de saúde ao nosso Prefeito que dê um pouco 
mais de atenção a essa doença que a cada ano leva várias pessoas a cada ano, afeta várias 
famílias, e é uma doença que afeta criança, adulto, idoso, e infelizmente certos casos não tem 

h 
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solução. E só agradecer desejar conforto a cada família que tem essa doença consigo e dizer 
que não desistam que lutem até o final. Muito obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra 
e diz: “Quero aqui pedir muito obrigado ao Dr. Léo, parabenizá-lo pelo trabalho que vem pres- 
tando na nossa Câmara, muito obrigado aos nossos nobres colegas Vereadores, pelas indi- 
cações Fabíula quase não fez indicação, mas na próxima talvez ela faça, e muito boas indi- 
cações, nosso município precisa. Quero aqui deixar meus sentimentos Marcos, porque eu não 
conheci sua avó pessoalmente, mas conheci seu pai um grande amigo do meu pai também, 
e você já conheço há muito tempo que é um grande amigo e deixar meus sentimentos real- 
mente que eu sei o que que é isso, passar por isso que nós passamos. Quero aqui agradecer 
a presença do Alexandre assessor do deputado Bruno, que é um deputado que vem prestando 
um serviço muito bom no nosso estado na área da saúde como disse Tércio, ele também é 

muito forte na área do câncer não é isso ele está ajudando muito, é o que o Marco Antônio 

pediu para olharmos com outros olhos, que é uma doença infelizmente que vem tirando muitos 
entes queridos de todos, não tem essa família que acho que nunca passou ou talvez não 

passará por isso, quero aqui deixar bem claro aqui que nós estamos fazendo um trabalho de 

início de ano muito bom, mas isso é graças a todos nós, isso é graças à União que já conse- 
guimos colocar nessa Câmara, junto com o nosso executivo e quero que continue assim, 

quero continue assim enquanto estiver Presidente Interino dessa casa, eu quero que continu- 

amos unidos e sempre trabalhando em prol do município que é isso que interessa. São os 
munícipes e o nosso município que tem que crescer não o ego de nenhum Vereador não, o 

nome de nenhum Vereador nós estamos crescendo que o município para beneficiar 0S nossos 

munícipes. Então enquanto eu estiver aqui Presidente é isso e nós aqui nessa casa nós va- 
mos trabalhar para isso e por isso, pode falar Fabiula. Eu vou passar a palavra à Vereadora 
Fabiula antes de encerrar a sessão e depois Vereador Jorge”. A Vereadora Fabiula diz: “Bom 
dia à população Kennedense, bom dia a todos que nos assistem aqui presencialmente a todos 
que nos assistem de forma online. Queria aqui cumprimentar os colegas e amigos de ban- 

cada, os amigos Vereadores, ao Dr. procurador da Câmara, a todos os funcionários, queria 

aqui também cumprimentar o assessor do deputado Bruno Rezende o Alexandre, cumprimen- 

tar a todos. Sou muito feliz por estar nessa casa de leis, e estou dando o meu melhor para 
tentar junto com os amigos Vereadores com os companheiros lutarmos pelo bem-estar da 
população pelo conforto da população e para tentarmos dar dignidade à população Kenne- 
dense juntamente ao prefeito Júnior, que tem nos atendido muito bem a todos os Vereadores, 
nas solicitações feitas pelos moradores, feito pelo moradores das comunidades, feito pela 
população eu gostaria também de dizer que e nós aqui trabalhamos juntos por um bem maior 
que é o povo Kennedense. Nós estamos aqui pelo povo Kennedense. E o Ulisses fala muito 
bem quando ele fala que aqui não é o ego, aqui é lutar por uma causa e em conjunto que é o 
povo Kennedense. Então nós estamos aqui para lutar por eles, as indicações são realmente 
pensando no bem-estar no conforto em dar dignidade ao povo Kennedense, então assim eu 
me coloco à disposição dos Vereadores para lutarmos para o que for melhor para o nosso 
município, e me coloco à disposição também do prefeito Júnior. Obrigada”. O Vereador Jorge 
diz: “Eu quero também, Senhor Presidente, e agradecer a presença do nosso amigo Alexan- 
dre, mandar um abraço bem forte Alexandre para o nosso deputado e chega lá faz favor para 
mim, fala para ele que foi Jorginho de Cancela que mandou o Dr. o deputado Bruno ele pessoa 
boa, pessoa bacana, e nós da família já devemos muita obrigação a ele. Quando meu cu- 
nhado teve internado João Paulo Terra ele cuidou muito dele, é o que o Vereador acabou de 
falar essa doença ela tem tirado a vida de muita gente e o meu cunhado deu um câncer no 

fígado e foi irreversível mesmo, ficou internado 50 e tantos dias, mas o Dr. Bruno sempre 
estava lá com a equipe dele que ele é oncologista, sempre estava lá com a equipe dele dando 
muita atenção. Então foi muito importante a presença dele. E falando também, Senhor Presi- 
dente, sobre o nosso trabalho eu vou falar rápido sobre o nosso trabalho aqui, tem um grupo AM
É 
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que ele leva o nome da Câmara de outro lado de outro jeito falando que a Câmara não vale 
nada, falando que os Vereadores... os nove Vereadores nada vale. Não é assim o nosso tra- 

balho é sério o nosso trabalho é competente o nosso trabalho é um trabalho transparente com 

a sociedade, então como que os nove Vereadores não valam nada, como que as duas Vere- 
adoras ali não valem nada? Como que eu, Ulisses, Bartolomeu, Tercio, Marco Antônio e 

Braddok nada vale? então eu deixo aqui meu assim meu repúdio a esse grupo, que é vem 
atacando o legislativo atacando o executivo de uma forma brusca, de uma forma incompe- 
tente, de uma forma que a população não era para dar ouvido a esse grupo tão incompetente 

que fala mal de um Vereador, que eu não aceito falar de qualquer um Vereador entendeu? do 

prefeito de que fala mal dos advogados fala mal da população. É um grupo que não tem 
respeito nenhum. E eu gostaria de pedir o advogado nosso para se for possível tomar parte 
da situação desse grupo | Love Kennedy, parece que tem aí para estar vigiando essa situação 

e levando isso em consideração muito grave falando das autoridades colocando o prefeito em 
nomes, tipo que está fazendo tendo coisas e infringindo a Constituição, os Vereadores falando 

com os novos Vereadores não valem nada, entendeu. Deixa aqui Senhor Presidente, essa 

declaração e muito obrigado”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: “Só voltando aqui 
um pouquinho a nossa próxima sessão será na quarta-feira dia 19. Está tudo certo? algué 
mais quer fazer o uso da palavra. Então quero de novo agradecer a todos público presente. 
Obrigado Alexandre, obrigado isso aí, isso é muito isso é muito bom, passar a palavra ao o 
Alexandre rapidinho”. O Assessor do Deputado Bruno Resende, Alexandre diz: “Bom dia 

a todos, pessoal quero parabenizar também essa Câmara bacana, é muito bacana quando 

encontramos Vereadoras no Plenário, porque sempre são homens, estamos vendo que o cír- 

culo da política também tem mudado. Parabéns vocês mulheres, esse mês que passou tam- 

bém no mês de março, é o dia das mulheres. Quero dar parabenizar todas as mulheres pre- 
sentes também Presidente, está à disposição, o deputado Bruno Rezende, quiser vocês com- 
parecer tomar um café o gabinete está de portas abertas para todos vocês, pessoal de Presi- 
dente Kennedy que também tivemos voto aqui em Presidente Kennedy, e o mandato do de- 
putado Bruno também está à disposição de Presidente Kennedy, conta conosco e formando 
uma parceria com vocês, vamos que vamos, e saúde, mas dignidade foi o que o Tercio falou. 
É uma bandeira que mesmo que você não perdeu um famiíiliar, mas você tem um amigo que 
você perdeu, tem um conhecido que você perdeu, e quando fala a palavra outros tipos de 

diagnóstico, não tem muita ênfase, mas quando fala a palavra câncer quem está do lado se 

sensibiliza. Então pessoal só isso mesmo, tenho que agradecer vocês estamos junto pode 
contar conosco, Léo meu parceiro. Valeu gente”. O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 

“Muito obrigado Alexandre pelo uso da palavra, só agradecer ao deputado Bruno e a você que 

esteve aqui presente na sessão. Então voltando à sessão será na quarta-feira dia 19, e não 
tendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão. Muito obrigado”. Eu, secretário, lavro a 
presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereado- 
reS. XXXXXXXXXXXKKKXKKXKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKKK 

VEREADORES: MESA DIRETORA 

e STcA Ulisses Matta de Araújo Jorge meida Bittencourt 
Presidente Secretário 
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VEREADORES 

Baâ omeu!Barboza Gomes 

Fabiula de Éá#alho Barreto 

(/'.:w';;law- 

Gleis Peçanha Passos Silva 

Mafcos Antônio Moreira Costalonga 
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